Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2025
Proba E. ¢)
Matematica M_pedagogic

Model
Filiera vocationald, profilul pedagogic, specializarea invatdtor-educatoare
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)
Sp | 1. Se considera progresia aritmetica (a, )nZI cu a, =4 si ay; =6. Calculati g .
5p | 2. Se considerd functia /R >R, f(x)=x"-x+4. Aratatica f(0)=1(1).
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 7°*~2 —49.7% =0.
5p | 4. Dupa ce parcurge 75% din lungimea unui traseu montan, un alpinist constata ca mai are de parcurs
2 km péana la finalul traseului. Calculati lungimea intregului traseu montan.
5p | 5.Inreperul cartezian xOy se considera punctele A(2,3) si B (5,7) . Determinati lungimea segmentului
AC, stiind ca punctul B este mijlocul segmentului AC .
5p | 6. Aratati ca 4(sin60°-cos30° —sin45°-cos45°) =1.
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
. i x+y
Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie xo y = — L
SP | 1. Ardtati ci (—2)o4=0.
5p | 2. Aratati ca legea de compozitie ,,o ” este comutativa.
5p | 3. Demonstrati c¢d (2x+1)o1=x, pentru orice numdr real x.
Sp | 4. Determinati numerele reale x pentru care xPox=2.
Sp | 5. Aritati ca (x2 + 3) o(4x+5)>1, pentru orice numar real x.
SP | 6. Determinati perechile (m,n) de numere naturale, cu m <n, pentru care mon<0.
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
D . 1 0) . a-1 5
Se considera matricele 1, = si A(a)= ,unde a este numdr real.
01 a a+l
5p | 1. Aritati ca det(4(2))=-1.
Sp | 2. Aratati ca A(2) + A(O) = 2A(1) .
Sp | 3. Aratati ca A(O) . A(O) =1,.
5p | 4. Demonstrati ca matricea A(a) este inversabila, pentru orice numar real a .
5p | 5. Determinati numerele reale @ pentru care det(A(a) + alz) =11.
5p | 6. Se considerd matricea C(a,b)=ad(b)+bA(a), unde a si b sunt numere reale. Determinati
perechile (a,b) de numere naturale pentru care suma elementelor matricei C (a,b) este egala cu 24.
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Matematica M _pedagogic
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Model
Filiera vocationald, profilul pedagogic, specializarea invatator-educatoare
e Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
o Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. a +a
“="g »
a =2 2p
2.| f(0)=4 2p
f)=4,deci f(0)=/(1) 3p
3. P22 72 deci 3x—2=x+2, de unde obtinem 2x =4 3p
x=2 2p
4. 75 . . .
x— 100" x=2,unde x reprezintd lungimea traseului 3p
x=8km 2p
S| 4B =\3>+42 =5 3p
AC=24B=10 2p
6.
sin60°=cos30°=g, sin45°=cos45°=% 2p
4(sin60°-cos30°—sin45°- cos45°) =4 ﬁﬁ—ﬁﬁ —4.lo 3p
2 2 2 2 4
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. -
(2)o4=—2-1= »
2
—1-1=0 2p
2 +x
yox= YIX g2 3p
xX+y . . . . "
= 5 I=xo0y, pentru orice numere reale x si y, deci legea de compozitie ,,o” este 5
Y
comutativa
3.
(2x+1)01:M_1: p
2
=x+1-1=x, pentru orice numar real x 3p
4. 2
ox=2 "1 , pentru orice numdr real x 2p
x2 + X .2 .
—1=2,deci x“+x—-6=0, de unde obtinem x=-3 sau x=2 3p
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5. 2 2
(xz +3)o(4x+5): al +3;4x+5 —1=2 +421x+6 , pentru orice numar real x 2p
X +4x+6 x> +4x+4 (x+2)2 . y
> = > +1= +121, pentru orice numar real x 3p
6. m+n—2 . .
mon= T , pentru orice numere naturale m si n 2p
m+n—2 . . . .
——— <0 m+n<2 si,cum m si n sunt numere naturale, cu m < n, obtinem perechile
3p
(0,1) si (0,2)
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. 1 2
A2)= = det(4(2))= =1.3-2-2= 3p
@-(} JJpataa)-]
=3-4=-1 2p
2. 1 2) (-1 0) (0 2
A(2)+ A(0)= + = = 3
(2)+4(0) [2 3] [0 172 4 P
0 1
= =2A4(1 2
)0 b
3. ~1)-(-1)+0-0 (=1)-0+0-1
A(0)-a(o) V500 ()-0501) N
0-(-1)+1-0 0-0+1-1
(b0 =1 2
“lo 1)7"2 p
4. a-1 a
det(4(a))= =(a-1)(a+1)-d* = 3
(@)= =(a-1)(a+1)-a p
—a?-1-4%= -1, deci det(A(a)) # 0, de unde obtinem cd matricea A(a) este inversabila, 2p
pentru orice numar real a
5. 2a-1 a 2 . <
A(a)+al, = = det(A(a)+al, ) =3a” —1, pentru orice numér real a 3p
a 2a+1
3a> —~1=11, de unde obtinem a =—-2 sau a =2 2p
6. 2ab—a-b 2ab
C(a,b) = aA(b) +bA(a) N 4 ,unde a si b sunt numere reale 2p
2ab 2ab+a+b
8ab=124,deci ab=3 si,cum a si b sunt numere naturale, obtinem perechile (1,3) si (3,1) 3p
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